



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

30 марта 2025 года, № 65 (8909)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Высочайший уровень узбекско-казахстанского сотрудничества во всех сферах

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению

Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 29 марта посетил с рабочим визитом город Алматы для проведения неформальной встречи на высшем уровне.



Главу нашего государства встретил Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев. В честь прибытия лидера Узбекистана был выстроен почетный караул и подняты государственные флаги.

Узбекистан и Казахстан — ближайшие соседи и союзники. Отношения братских стран последовательно развиваются на принципах дружбы, добрососедства.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев посетили высокогорный кластер «Медеу».

Лидер нашей страны был ознакомлен с историей создания и архитектурными особенностями плотины «Медеу», построенной на высоте 1 750 метров над уровнем моря для защиты от селевых оползней.

К вершине плотины ведет «Лестница здоровья», состоящая из 842 ступеней. В 2011 году отсюда была проложена канатная дорога протяженностью 4,5 километра до горнолыжного курорта «Шымбулак».

Спортивный комплекс «Медеу» сооружен в 1972 году и расположен на высоте 1 700 метров над уровнем моря.

Площадь ледового поля комплекса составляет 10,5 тысячи квадратных метров и вмещает до 3 тысяч человек. Ежегодно его посещают более 400 тысяч жителей и гостей Алматы.

В настоящее время комплекс «Медеу» функционирует как спортивный, туристский и культурный кластер. Здесь регулярно проводятся спортивные соревнования, массовые катания на коньках, культурные мероприятия и фестивали.

В 2011 году здесь прошли состязания VII зимних Азиатских игр, в 2017 году — соревнования Всемирной универсиады.

Президенты Узбекистана и Казахстана совместно посмотрели показательные выступления молодых фигуристов.

Затем Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев провели неформальную встречу в Алматы.

С участием делегаций двух стран были предметно рассмотрены вопросы последовательного углубления узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

В начале беседы главы государств искренне поздравили друг друга и братские народы Узбеки-

стана и Казахстана с весенним праздником Навруз и наступающим Рамазан хайитом.

С особым удовлетворением был отмечен нынешний высочайший уровень узбекско-казахстанского многопланового сотрудничества. Поддерживаются активные контакты на всех уровнях. Растут объемы товарооборота, с начала года рост составил 14 процентов, сформирован портфель инвестиционных проектов, превышающий 4 миллиарда долларов, развиваются тесные межрегиональные связи и культурно-гуманитарный обмен.

Главы государств заслушали отчеты заместителей премьер-министров Узбекистана и Казахстана о принимаемых мерах по наращиванию взаимной торговли, продвижению проектов кооперации в данной области.

Лидеры также ознакомились с деятельностью

«Central Asian Innovation

## Поздравление народу Узбекистана с праздником Рамазан хайит

Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь наш народ с великим праздником — благословенным Рамазан хайитом, выражая всем вам глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В эти замечательные мгновения мы благодарим Всевышнего за то, что простили нынешний месяц Рамазан достойно и с большой радостью вместе с нашим народом встречаем Иид ал-Фитр.

Несомненно, благородные ценности священной религии ислам, воплотившиеся в себе высокие гуманистические идеи, созвучны преобразованиям, осуществлявшимся сегодня в Новом Узбекистане, что особенно ярко проявилось в месяц Рамазан.

Прежде всего следует отметить, что в нашей стране были созданы все условия для свободного совершенства мусульманами обрядов и молитв, для проведения этого священного месяца на высоком уровне в соответствии с национальными традициями и ценностями, когда особый смысл приобретают духовное очищение и терпимость, такие каче-

ства, как умение быть благодарным и стремление делать добро.

Жизнь и все дела в это светлое время были проникнуты идеей «Рамазан — месяц щедрости, единства и великолепия», что послужило дальнейшему укреплению в нашем обществе атмосферы мира, дружбы, доброты и милосердия.

Необходимо отметить, что с этой целью было организовано множество благотворительных мероприятий с посещением малообеспеченных семей, пожилых, одиноких, нуждающихся людей, лиц с инвалидностью и оказанием им помощи, по благоустройству домов и махаллей, массовой посадке деревьев с участием представителей трех поколений, созданию новых садов и парков.

В частности, проведенные по Республике церемонии ифтары, собравшие представителей многонациональной и многоконфессиональной общественности, еще раз ярко продемонстрировали, что наша сила — в единстве и согласии.

Такие мероприятия, ставшие в последние годы доброй традицией, — неотъемлемая часть обеспечения в стране интересов, чести и достоинства

человека, проявление сплоченности нашего трудолюбивого и благородного народа как единой и дружной семьи, и мы обязательно продолжим эту работу, имеющую для нас большое значение.

Уважаемые друзья!

Как известно, ислам — это прежде всего учение, возвеличивающее человечность, науку, знания, просвещение, самые лучшие качества.

В стране в последние годы уделяется огромное внимание пополнению, изучению и широкой популяризации богатого научного и духовного наследия нашего народа, созданного на основе исламской цивилизации и культуры. Именно с этой целью возводятся и эффективно функционируют все новые и новые научно-просветительские центры, религиозные образовательные учреждения, священные места паломничества.

Несомненно, это свидетельствует о последовательном развитии на нашей благодатной земле наряду со всеми сферами и духовно-просветительской жизнью. Отмечая достойный вклад в такое

благородное дело мусульман нашей страны, всего народа, выражая всем вам искреннюю признательность.

В этот радостный день сердечно поздравляем с праздником Рамазан хайит и живущих за рубежом наших соотечественников, преданно любящих Родину, выражая им свои добрые желания.

Также горячо поздравляем всех мусульман ближнего и дальнего зарубежья, направляем их народам и странам наши дружественные приветствия.

Дорогие соотечественники!

Еще раз от всего сердца поздравляю вас с Рамазан хайитом, желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия вашим семьям!

Пусть исполняются все наши благие помыслы и молитвы, совершенные в месяц Рамазан!

Пусть Всевышний берегает нашу Родину и народ!

С праздником Иид ал-Фитри!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

## Искренние поздравления

В связи с благословенным месяцем Рамазан и наступлением священного для мусульман праздника Рамазан хайит, побуждающих людей к духовному очищению, доброте, милосердию, взаимной поддержке и заботе о нуждающихся, на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравительные послания от глав иностранных государств и правительства, руководителей авторитетных международных и региональных организаций, видных религиозных и общественных деятелей.

Зарубежные партнеры искренне желают Узбекистану и его многонациональному народу мира, благополучия и процветания, подтверждают приверженность дальнейшему укреплению отношений дружбы и расширению взаимовыгодного сотрудничества с нашей страной.

Свои поздравления направили:

Король Саудовской Аравии  
**Салман бин Абдулазиз Аль Сауд;**

наследный принц, Председатель Кабинета  
Министров Саудовской Аравии  
**Мухаммад бин Салман бин Абдулазиз Аль Сауд;**

Президент Турецкой Республики  
**Реджеп Тайип Эрдоган;**

Президент Республики Казахстан  
**Касым-Жомарт Токаев;**

Президент Киргизской Республики  
**Садыр Жапаров;**

Президент Республики Таджикистан  
**Эмомали Рахмон;**

Президент Туркменистана  
**Сердар Бердымухamedов;**

национальный лидер туркменского народа,  
Председатель Халк Маслахаты Туркменистана  
**Гурбангулы Бердымухamedов;**

Президент Азербайджанской Республики  
**Ильхам Алиев;**

Президент Объединенных Арабских Эмиратов  
**Шейх Мухаммад бин Заид Аль Нахайян;**

вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правитель эмирата Дубай  
**Шейх Мухаммад бин Рашид Аль Мaktum;**

вице-президент Объединенных Арабских Эмиратов  
**Шейх Мансур бин Заид Аль Нахайян;**

заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов  
**Шейх Сейф бин Заид Аль Нахайян;**

президент Арабской Республики Египет  
**Абдель fattah as-Sisi;**

президент Исламской Республики Иран  
**Масуд Пезешкиан;**

премьер-министр Исламской Республики Пакистан  
**Шахbaz Шариф;**

эмир Государства Катар  
**Шейх Тимим бин Хамад Аль Тани;**

заместитель Эмира Государства Катар  
**Шейх Абдулах бин Хамад Аль Тани;**

эмир Государства Кувейт  
**Шейх Мишааль аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах;**

наследный принц Государства Кувейт  
**Шейх Сабах аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах;**

король Хашемитского Королевства Иордания  
**Абдалла II;**

султан Омана  
**Хейсам бин Тарик Аль Саид;**

король Бахрейна  
**Шейх Хамад бин Иса Аль Халифа;**

король Марокко  
**Мухаммад VI;**

президент Альжирской Народной Демократической Республики  
**Абдельмаджид Теббун;**

президент Тунисской Республики  
**Кайс Саид;**

президент Государства Палестина  
**Махмود Аббас;**

глава Президентского совета Государства Ливия  
**Мухаммад Юнес Аль-Манфи;**

президент Федеративной Республики Сомали  
**Хасан Шейх Мокамуд;**

президент Государства Израиль  
**Ицхак Герцог;**

генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества  
**Хусsein Иброхим Таха;**

генеральный секретарь Совета сотрудничества арабских государств Залива  
**Джасим Мухаммад Аль-Будайви;**

генеральный секретарь Организации тюркских государств  
**Кубанычбек Омуралиев;**

председатель Совета старейшин Организации тюркских государств  
**Бинали Йилдирим;**

генеральный секретарь Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе  
**Феридун Синирлиоглу;**

председатель Исламского банка развития  
**Мухаммад Сулейман Аль-Джасир;**

шах комплекса «Аль-Азхар»  
**Ахмад Тайб;**

председатель Управления мусульман Кавказа  
**Шейх-ул-ислам Аллахшукор Пашазаде.**

Поздравления продолжают поступать.

## НС ВСТРЕЧИ

## Определены приоритеты взаимодействия

**С**остоялась встреча Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуридина Исимоилова с делегацией во главе с председателем Государственного аудиторского управления Венгрии Ласло Виндишем.

Представлена информация о масштабных реформах во всех сферах жизни на основе Стратегии «Узбекистан-2030», структуре Законодательной палаты, законотворческой деятельности, работе комитетов и комиссий.

Глава делегации, выразив признательность за искренний прием, отметил, что межведомственное сотрудничество — значимый фактор дружеских отношений между странами.

Подчеркнуто, что Венгрия заинтересована в дальнейшем углублении интеграции со

странами Центральной Азии, уделяет серьезное внимание укреплению отношений с Узбекистаном и готова к активному взаимодействию.

Особо отмечено наличие всех условий для вывода взаимного сотрудничества на более высокий уровень в торгово-экономической сфере. На рынке Узбекистана работает около 10 венгерских предприятий. Можно активизировать сотрудничество в сфере фармацевтики и сельского хозяйства.

Л. Виндиш отметил, что между Государственным аудиторским управлением Венгрии и Счетной палатой Республики Узбекистан подписано соглашение о сотрудничестве.

Встреча прошла в конструктивном духе.

## Внимание укреплению интеграции

**С**остоялась встреча Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуридина Исимоилова с членами делегации во главе с заведующим отделом международных связей Центрального комитета Коммунистической партии Китая Лю Цзяньчжа.

Подчеркнуто, что в последние годы активизировались отношения Узбекистана и Китая во всем направлениях, укрепляется многосторонний диалог, оказывается взаимоподдержка по региональным и международным вопросам.

Благодаря твердой политической воле глав государства Шавката Мирзиёева и Си Цзиньпина узбекско-китайское сотрудничество поднялось до уровня стратегического партнера.

Членам делегации представлена подробная информация о приоритетных задачах, определенных в Стратегии «Узбекистан-2030», проводимых в ее рамках масштабных реформах, о реализации норм Конституции в новой редакции, об основных направлениях деятельности Законодательной палаты.

Лю Цзяньчжэ отметил высокий уровень доверительных отношений глав двух государств, которые служат развитию всего спектра узбекско-китайских отношений, высоко оценил положительные результаты реформ, проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

Подчеркнуто, что стабильное развитие экономики Узбекистана, качество проводимых в стране экономических реформ привлекают внимание потенциальных инвесторов.

Обсуждены вопросы развития межпарламентских связей, обмена опытом в законотворческой сфере, налаживания взаимодействия между «мозговыми центрами» с целью выработки конкретных направлений и предложений, призванных обогатить содержание двусторонних отношений.

Рассмотрены вопросы в области создания промышленных зон, развития сельского хозяйства, борьбы с коррупцией, цифровизации.

Стороны договорились вывести сотрудничество на новый уровень.

«Народное слово».

## СЛОВО ДЕПУТАТА

## Перспективы контактов с Межпарламентским союзом

**В** эпоху политических разногласий и противоречий важным условием на пути сохранения стабильности и мира является утверждение политической власти в стране, имеющей четкие цели и задачи, направленные на демократизацию общества, формирование гражданских основ.

Узбекистан — страна с динамично развивающейся экономикой, устойчивой политической системой, где конституционно гарантированы права и свободы человека, неприкосновенность частной собственности, в системе законотворчества ключевое место занимает парламент.

Приняты ключевые правовые документы, направленные на совершенствование системы государственного и общественного строительства, реформирование судебно-правовой системы, органов внутренних дел, налоговой, банковской, образовательной систем. Утверждены нормативно-правовые акты, направленные на оказание социальной помощи и поддержки населения с целью недопущения расслоения общества.

По инициативе главы государства в феврале 2020 года при Олий Мажлисе образована Парламентская комиссия по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года. Важным событием в истории парламентаризма стало принятие в декабре 2022 года Генассамблеей ООН резолюции, согласно которой нацио-

нальные парламенты были наделены законотворческими, контрольными и представительскими функциями в реализации Целей устойчивого развития.

Узбекистан ведет активное сотрудничество с парламентами мира, в частности с Межпарламентским союзом, Парламентской ассамблей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской Ассамблей Содружества Независимых Государств. За последние годы официальный Ташкент несколько раз принимал руководителей и членов парламентов Межпарламентского союза. В 2020 году в Самарканде в режиме онлайн прошел форум по правам человека «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека». Наряду с представителями ООН, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, СНГ, Африканского союза активное участие в мероприятии принял генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгон.

Международный форум «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития» под эгидой МПС в 2021 году состоялся в Бухаре. Были рассмотрены такие задачи, как наращивание и модернизация отдельных сфер, достижение стабильности экономики в целях ликвидации бедности, проблема безработицы, борьба с изменениями климата, защита окружающей среды, снижение негативных последствий аральского кризиса и реабилитация региона Приаралья, защита прав женщин.

В 2022 году в Ташкенте при участии руководителей ООН, МПС, Парламентской ассамблей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской Ассамблей Содружества Независимых Государств. За последние годы официальный Ташкент несколько раз принимал руководителей и членов парламентов Межпарламентского союза. В 2020 году в Самарканде в режиме онлайн прошел форум по правам человека «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека». Наряду с представителями ООН, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, СНГ, Африканского союза активное участие в мероприятии принял генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгон.

Межпарламентский союз активно работает над укреплением демократических институтов, защитой прав человека, развитием парламентской дипломатии и реализацией Целей устойчивого развития.

Для парламента Узбекистана — это новый опыт, новые соглашения, которые будут способствовать развитию парламентаризма, проведению реформ в области общественно-политических, социально-гуманитарных сфер.

Азиза АМИНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## МНЕНИЕ

## К экологически устойчивому будущему

**Н**арастающие климатические вызовы и глобальные экологические изменения требуют от государств консолидации усилий, направленных на поиск эффективных решений в области устойчивого развития. Центральная Азия, будучи регионом с уязвимыми экосистемами и сложными природно-климатическими условиями, сталкивается с рядом критических проблем, включая водный дефицит, деградацию земель, сокращение биоразнообразия и влияние антропогенной нагрузки на окружающую среду.

Проведение первого Самаркандского международного климатического форума, который состоится 4–5 апреля в конгресс-центре Международного туристского центра «Великий шелковый путь», приобретает особую актуальность.

Символично, что этот масштабный форум проходит имен-

но в Узбекистане, поскольку 2025 год объявлен в стране Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики.

Тематика форума, заявленная как «Центральная Азия перед глобальными климатическими вызовами: консолидация ради общего процветания», отражает необходимость формирования единой региональной стратегии по смягчению последствий изменений климата и адаптации к новым экологическим реалиям.

В современных условиях переход к зеленой экономике становится не только научно обоснованной, но и экономически оправданной стратегией, позволяющей минимизировать негативное воздействие на окружающую среду и одновременно обеспечить долгосрочный экономический рост. В этом контексте форум призван стать платформой для диалога по вопросам климатической устойчивости, экологи-

ческой безопасности и зеленой трансформации.

Одним из ключевых направлений обсуждений станет развитие возобновляемой энергетики. Узбекистан уже реализует масштабные проекты в этой сфере, что соответствует международным трендам и принципам Парижского соглашения по климату, а также стратегическим задачам Центральноазиатского региона по снижению углеродного следа.

Важной темой форума станет также управление водными ресурсами. Снижение уровня осадков, таяние ледников и нерациональное использование водных ресурсов усиливают риск дефицита пресной воды, что угрожает продовольственной и энергетической безопасности стран региона. Необходимы инновационные решения.

Особое внимание в рамках мероприятия будет уделено кризису Аральского моря. Экосистема

региона претерпела необратимые изменения, сопровождающиеся деградацией земель, ухудшением состояния атмосферы и негативными последствиями для здоровья населения. Комплексный подход к решению этой проблемы требует не только восстановления пострадавших территорий, но и разработки долгосрочных стратегий по предотвращению дальнейшего опустынивания и смягчению социально-экономических последствий изменения климата. Международное сотрудничество в данной сфере позволит объединить научный потенциал, технологии и финансовые ресурсы для восстановления экологического баланса в регионе Приаралья.

Форум также рассмотрит вопросы сохранения биоразнообразия и устойчивой урбанизации. Эти тенденции обуславливают новые подходы к планированию и строительству, ориентированы на экологическую безопасность и рациональное использование природных ресурсов. Введение принципов зеленых городов, развитие общественного транспорта, создание экопарков и внедрение современных стандартов энергоэффективности позволяют снизить нагрузку на окружающую среду и повысить качество жизни населения.

Итогом Самаркандского климатического форума станет презентация Региональной концепции зеленого развития, которая сформулирует стратегические направления климатической политики стран Центральной Азии.

Самаркандский форум станет не просто площадкой для дискуссий, а важным шагом на пути к построению экологически устойчивого будущего Центральной Азии.

Ольга ЛИТВИНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## НС ЧАС СЕНатора

## Глобальная площадка для дискуссий

**Б**лагодаря активной и прагматичной внешней политике Узбекистана наша страна становится одним из центров мировой политики. Подтверждением тому служит предстоящая 150-я юбилейная Ассамблея Межпарламентского союза.

Межпарламентский союз — глобальная площадка для диалога законодательных органов стран мира. Одной из основных задач организации является содействие межпарламентским связям и объединение их для совместной деятельности в деле укрепления международного мира и сотрудничества.

Участие палат Олий Мажлиса в деятельности Межпарламентского союза с положительным опытом парламентаризма. Предстоящее событие, которое впервые состоится в Центральноазиатском регионе, в Узбекистане, свидетельствует о признании мировым сообществом проводимых в нашей стране демократических реформ, усиливших по развитию парламентаризма.

На основе Конституции в новой редакции расширены полномочия законодательной ветви власти. Наряду с законотворческой деятельностью парламент Узбекистана уделяет внимание контрольно-аналитической деятельности, организаций парламентских слушаний, бюджетного контроля, «правительственного часа», депутатских запросов, регулярных встреч с избирателями.

Коренным образом изменились роль и значение избранных народом органов власти — парламента и местных Кенгашей. Расширены полномочия Олий Мажлиса, политических партий, укрепляются институты парламентского и общественного контроля. Введен порядок представления отчетов и информации руководителями органов госвласти и управления, судей и правоохранительных органов в парламент и местные Кенгаши народных депутатов.

Муножатхон ЙУЛЧИЕВА, член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта.

## НС ДИАЛОГ

## Махаллинский домострой

**П**редседатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Б. Абдуллаев и сенатор Г. Маруфова, работающая в комитете на постоянной основе, посетили Зангиатинский район столичной области для рассмотрения обращений, поступивших в верхнюю палату.

В обращениях жителей района поднимались вопросы, связанные с не сданым в эксплуатацию зданием школы № 24 на 528 мест, построенным в 2024 году на территории махалли имени Фараби. Также оставались нерешенными проблемы строительства новой дошкольной образовательной организации, семейной полилинии и прокладки канализационных труб в этой махалле. Эти вопросы были обсуждены с участием хокима Зангиатинского района, соответствующих должностных лиц, активистов махалли и представителей органов прокуратуры.

По результатам обсуждения определены меры для ввода в эксплуатацию нового здания школы № 24. Ответственным лицам поручено передать школу в ведение отдела дошкольного и школьного образования Зангиатинского района, а также устранить выявленные недостатки в здании школы силами подрядной организации. Хокимият Зангиатинского района получил задание внести предложения по строительству нового детсада и семейной полилинии в проект Программы развития социальной и производственной инфраструктуры на 2026 год. Хокимият Ташкентской области и ответственным работникам даны рекомендации по прокладке канализационных труб на территории махалли имени Фараби.

## Без ограждений и инвентаря

## В каком состоянии спортплощадки

**К**омитет верхней палаты парламента по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта совместно с соответствующими министерствами и ведомствами изучает работу по развитию спортивной инфраструктуры и организации эффективного использования спортплощадок в махаллях Ташкентской области.

Согласно постановлению Президента «О мерах по развитию спортивной инфраструктуры и организации эффективного пользования спортивными площадками в махаллях», в 2023 году планировалось построить 56 спортивных площадок, в минувшем — еще 50. Эти объекты предназначены для сборных команд махаллей, которые стали победителями и призерами «Олимпиады пяти инициатив», но не имеют необходимой инфраструктуры.

Рабочая группа ознакомилась с условиями для занятий спортом в махаллях «Обод турмуш», «Оппок» города Нурафшона, в махалле «Бургалик» Уртачицкого района, в махаллях «Обод», «Навбахор» Кыргизского района, в махалле имени Алишера Навои Ташкентского района и в образовательных учреждениях.



В процессе проверки были выявлены недостатки. Многие спортивные площадки находятся в аварийном состоянии, объекты не ограждены, отсутствует инвентарь, не созданы должные условия для людей с инвалидностью.

Сенаторы внесли предложения по улучшению инфраструктуры и созданию дополнительных удобств.

Результаты изучения будут обсуждены на заседании комитета с участием депутатов местных Кенгашей народных депутатов, руководителей ответственных министерств и ведомств, их территориальных подразделений.

## НС АКЦИИ

## Время щедрости и милосердия

30 марта 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

НС ПОЗИЦИЯ

# Право на второй шанс

**О**бразование не только одно из основных прав человека, но и ключевой элемент его развития. Возможность изучения иностранных языков — дверь к новым знаниям, возможностям и культурам. В Узбекистане стремятся обеспечить доступ к образованию и обретению востребованных навыков каждому человеку вне зависимости от его положения в обществе.

Мы находим свое место в жизни, проходя через разные этапы и испытания. Сожалению, некоторые люди, очутившись в трудном положении, по глупости или сознательно оказываются вовлечеными в преступную деятельность, совершают противоправные поступки. Общество постоянно разрабатывает механизмы для полноценного развития личности, совершенствуется работа по профилактике и предотвращению преступлений. В рамках реформ судебной системы укрепляется право граждан на защиту их прав и интересов, справедливое разбирательство в суде.

Однако нельзя забывать и о тех, кто, отбыв наказание в исправительных учреждениях, осознал свои ошибки и стремится изменить жизнь к лучшему. Для таких людей возвращение в общество может стать сложным испытанием. Человеку, отбывшему уголовное наказание, требуется время, чтобы преодолеть определенные психологические барьеры и трудности для активного включения в социальную жизнь. Центры психологической поддержки и педагоги, работая в тесной взаимосвязи, могут значительно облегчить этот процесс и оказать таким людям необходимую поддержку.

В прошлом месяце Президент Шавкат Мирзиёев провел важную встречу с представителями молодежи, где обсуждались меры по

дальнейшему расширению возможностей для молодых людей. Данная политика также охватывает образовательные программы и инициативы, которые могут оказать положительное влияние на реабилитацию заключенных.

Наука и образование играют ключевую роль в развитии человека. Известно, что первые знания ребенка — это увиденное и

дальнейшее экономического университета идет разработка проекта по этой проблеме. Его основная цель — создание современных методов и электронной платформы для дистанционного обучения иностранным языкам осужденных. С помощью инновационных научных решений и технологий планируется облегчить реинтеграцию заключенных в общество.

Акцент

Нельзя забывать и о тех, кто, отбыв наказание в исправительных учреждениях, осознал свои ошибки и стремится изменить жизнь к лучшему. Для таких людей возвращение в общество может стать сложным испытанием. Человеку, отбывшему уголовное наказание, требуется время, чтобы преодолеть определенные психологические барьеры и трудности для активного включения в социальную жизнь. Центры психологической поддержки и педагоги, работая в тесной взаимосвязи, могут значительно облегчить этот процесс и оказать таким людям необходимую поддержку.

слушанное в семье. Школьные и общественные знания начинают развивать мышление индивида. По мере взросления оно обогащается научно обоснованными идеями и собственными убеждениями. Качественное образование, приобщение к литературе и искусству, получение разнообразных знаний и навыков, освоение иностранных языков помогают человеку стабильно обновляться в жизни и продолжать свое развитие. Подобно этому повышение уровня знаний и образованности заключенных, вставших на путь исправления, может изменить их жизнь.

На кафедре языкового образования Ташкентского государ-

ства, повысить их знания, разработать способности к саморазвитию, предоставить навыки для владения новыми профессиями.

Для решения этих задач предусматривается создание специализированного портала для дистанционного обучения, который будет адаптирован к нуждам осужденных и обеспечит доступ к качественным образовательным материалам. Проведение тренингов и семинаров для педагогов, которым предстоит работать с заключенными, позволит им эффективно использовать новые методы и технологии в обучении. Планируется разработка персонализированных учебных планов для каждого осужденного с учетом

его уровня знаний, интересов и целей, чтобы обеспечить максимальную эффективность программы. Введение системы оценки и мониторинга успеваемости поможет отслеживать успехи обучаемых и корректировать образовательные программы при необходимости.

В рамках проекта предусматривается проведение культурных и образовательных мероприятий, таких как языковые клубы и тематические семинары, для закрепления знаний и улучшения практических навыков. Обеспечение постоянной психологической поддержки поможет осужденным преодолевать трудности в процессе обучения и сохранять мотивацию.

Авторы проекта нацелены на установление партнерских отношений с образовательными и общественными организациями, чтобы расширить возможности для дальнейшего обучения и профессионального роста заключенных после освобождения.

Люди, совершившие менее тяжкие преступления и отбывшие наказание, должны иметь возможность изучать иностранные языки. Такие занятия способны оказать положительное влияние на развитие их мышления, улучшают память, повышают уверенность в себе.

Важность предоставления доступа к образованию для всех не может быть переоценена. Именно через образование человек находит путь к личностному росту.

Важно, чтобы оступившиеся люди осознали, что, несмотря на ошибки прошлого, их жизнь все еще имеет глубокий смысл и значимость. Каждому из них дана возможность не просто вернуться в общество, но и внести положительный вклад. Их усилия и навыки могут оказать пользу и помочь построить лучшее будущее для страны. Возможность стать успешным переводчиком, менеджером или программистом может вдохновить заключенных на изменения.

нания. Обретя новые знания и навыки, они станут более конкурентоспособными на рынке труда после освобождения.

Важно, чтобы общество осознавало, что предоставление осужденным права на изучение иностранных языков не только акт гуманности, но и стратегически важный шаг. Он способствует снижению рецидива преступлений, улучшению социальной адаптации и укреплению общественной безопасности.

Для успешной интеграции

заключенных в общество важно создать поддерживающую среду, которая способствует их личностному и профессиональному развитию.

Образовательные программы, особенно связанные с изучением иностранных языков, являются мощным инструментом

для достижения этой цели. Мировой опыт показывает, что осужденные, получившие возможность учиться, реже возвращаются к преступной деятельности, лучше подготовлены к вызовам внешнего мира, начинают осознавать, что у них есть выбор.

Просвещение может помочь найти путь к новой жизни, полной возможностей и надежд. Вместе мы способны создать мир, в котором каждый человек имеет право на образование и на второй шанс. Поддержка образовательных инициатив для всех, включая изучение иностранных языков, но и только акт справедливости, но и важный шаг на пути к инклюзивному, гуманному и гармоничному будущему.

Шахадат РАХИМОВА, заведующая кафедрой

Ташкентского государственного

экономического университета

доцент.

## Онлайн-кредитование: как обеспечить безопасность?

**Д**инамичное развитие высоких технологий создает массу удобств для пользователей, но в то же время становится инструментом в руках мошенников. В последнее время в стране участились случаи оформления кредитов через мобильные приложения банков с использованием методов социальной инженерии через цифровые технологии.

После оформления кредитов поступившие на банковские карты средства мошенники выводят через переводы с одной карты на другую. Рекордное число — шесть онлайн-кредитов в разных коммер-



Акцент

Для обеспечения информационной безопасности и защиты от мошенничества сотрудники правоохранительных органов и Центробанка настоятельно рекомендуют соблюдать меры предосторожности: никому не сообщать свои паспортные данные, номер банковской карты и PIN-коды, избегать передачи личной информации в соцсетях и незнакомым лицам, не отвечать на звонки и видеозвонки с неизвестных номеров.

ческих банках в прошлом году было оформлено на жителя столицы Б. Н. По данным Центрального банка, в 2024 году в 463 случаях мошеннического оформления онлайн-кредитов на граждан нанесен материальный ущерб в размере около 15 миллиардов сумов.

За истекший год число обращений к Уполномоченному Олий Мажлиса по правам человека (омбудсману) о мошеннических кредитах выросло на 42 процента по сравнению с предыдущим аналогичным периодом. Рост жалоб в данной сфере, как сообщает пресс-служба омбудсмана, в основном связан с неосторожностью населения, недостаточным уровнем информационной безопасности и экономических знаний.

По этим обращениям сотрудники органов внутренних дел давали указания коммерческим банкам приостановить начисление и взыскание процентов по кредитам с потерпевших до установления виновных лиц.

Омбудсмен подал пять исковых заявлений в суды по гражданским делам, в результате чего кредитные договоры, заключенные с банками, признаны недействительными. В одном случае денежные средства, оформленные на имя гражданина, возвращены в его пользу, взыскана компенсация за нанесенный моральный ущерб.

Для обеспечения информационной безопасности и защиты от мошенничества сотрудники правоохранительных органов и Центробанка настоятельно рекомендуют соблюдать меры предосторожности: никому не сообщать свои паспортные данные, номер банковской карты и PIN-коды, избегать передачи личной информации в соцсетях и незнакомым лицам, не отвечать на звонки и видеозвонки с неизвестных номеров, особенно иностранных, не разглашать коды подтверждения, пароли или данные для входа в банковские приложения, приходящие на телефон.

Для борьбы с таким видом мошенничества Центральный банк Узбекистана с 1 ноября 2024 года ввел изменения в порядок выдачи онлайн-кредитов, действующий до 1 апреля 2025 года.

Некоторые пользователи соцсетей сходятся во мнении, что гораздо проще и надежнее обязать финансовые учреждения оформлять кредиты и микрозаймы только в присутствии заемщика. Это хотя и создаст определенные неудобства, зато исключит случаи мошенничества при выдаче кредитов и обеспечит банкам гарантированный возврат финансовых средств.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

НС ЗЕЛЕНАЯ ЭКОНОМИКА

## Солнце на службе ирригаторов

**В** Пайарыкском районе действует первая в Самаркандской области насосная станция, работающая на солнечной энергии.

В Узбекистане активно реализуются проекты по расширению практического применения альтернативных источников. Программа так называемого «зеленого квадрата» предусматривает эффективное использование четырех основных экологических источников энергии: атома, воды, ветра и солнца. Учитывая, что в среднем у нас 330 солнечных дней в году, одним из перспективных считается потенциал главного светила галактики. Этот ресурс открывает новые возможности для повышения энергоэффективности секторов экономики.

В Пайарыкском районе пять тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий орошается за счет мощностей десяти насосных станций. Однако большинство таких гидрооборужений исчерпало технологический ресурс и при функционировании потребляет много электрической энергии, сокращая при этом объемы подачи воды.

Было принято решение сделать ставку на возобновляемые источники энергии. Узбекские специалисты совместно с китайской компанией «Zhejiang tianqi new energy technology» оснастили насосную станцию «Минг чукур» солнечными панелями и насосными агрегатами нового поколения.

Это единственный подобный проект в регионе, — говорит начальник государственного учреждения службы водоснабжения Пайарыкского района Махмуд Ибрагимов. — Станция успешно прошла испытания и будет задействована в этом году при орошении сельхозугодий. Аналогичные проекты планируется реализовать на других гидрооборужениях.

Электростанция нового поколения не оснащена аккумуляторами и может функционировать только под воздействием солнечных лучей. Поэтому в рабочем состоянии поддерживается и старая насосная станция, которую можно при необходимости использовать для ночного орошения.

В целях экономии электроэнергии при работе насосных станций в регионе осуществляется поэтапная замена устаревших агрегатов на современные технологические системы. Согласно данным Зарафшанского бассейнового управления ирригационных систем, в 2024 году установлено девять единиц высокоэффективного насосного оборудования, почти 20 электродвигателей нового поколения и около 100 онлайн-измерителей воды.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

## Действенная платформа аграрных инноваций

**В** Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» с успехом прошла XX Международная выставка «Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan 2025». В ней приняли участие более 130 компаний агропромышленного сектора из 23 стран.

Основная задача мероприятия — создание эффективной платформы для деловой коммуникации аграриев с производителями оборудования для переработки и сельскохозяйственной техники, смежных отраслей и представителями государственных структур. В экспозиции, разместившейся в двух павильонах и на открытой площадке центра, свою продукцию представили компании из Беларуси, Германии, Казахстана, Китая, России, Турции и других стран. Доля зарубежных участников достигла 81 процента.

Как подчеркивалось на мероприятии, сельское хозяйство традиционно играет важную роль в экономике Узбекистана, формируя около 20 процентов ВВП страны. В последние годы наблюдается устойчивый рост производства сельскохозяйственной продукции со среднегодовым увеличением на 2,5 процента. Особое внимание уделяется продовольственной безопасности, экспорту переработанной продукции, внедрению инновационных технологий.

За два десятилетия в выставке «AgroWorld Uzbekistan» приняли участие 1 846 компаний из 43 стран. Юбилейная экспозиция представила новые технологии и тенденции в аграрном секторе, объединив разные направления сельскохозяйственного производства: птицеводство, животноводство, земледелие и растениеводство, зерновую и комбикормовую промышленность, переработку фруктов и овощей, производство удобрений, ветеринарии и другие. На открытой выставочной площадке посетители могли ознакомиться с современными комбайнами, мини-экскаваторами и тракторами разных модификаций.

При поддержке Совета фермерских, джеканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана в рамках выставки состоялся ежегодный День фермера. Участники выставки обсудили актуальные вопросы с руководителями и главными специалистами аграрных предприятий. Ключевым партнером мероприятия стала компания «Vetteria» — крупнейший поставщик кормов, премиксов, кормовых добавок, вакцин и ветеринарных препаратов в Центральной Азии.

Одна из компаний, активно использующих возможности выставки,

«Щелково АгроХим Узбекистан». Коммерческий директор организации Ирина Калинина отметила, что предприятие принимает участие в ней более пяти лет.

— Наш завод производит свыше 60 видов агрехимикатов и химических средств защиты растений, предназначенных для озимой пшеницы, хлопчатника, садовых культур, виноградников и овощных культур. Открыт предприятие в Самарканде в 2023 году на российские инвестиции в 35 миллионов долларов, второй год продает собственные препараты. От выставки ожидаем расширение клиентской базы и более широкого применения качественных и безопасных пестицидов в Узбекистане, — рассказала она.

Представитель румынской компании «Variant Irrigation» Ираклий Имнадзе подчеркнул важность выставки для выхода европейских производителей на рынок Центральной Азии.

— Представляю крупнейшую металлообрабатывающую корпорацию, специализирующуюся на производстве оросительных машин в Восточной Европе. Завод в Бухаресте выпускает зередельные машины кругового, фронтального и линейного типов. Наша цель — найти дистрибуторов в Узбекистане, рассматриваем возможность открыть здесь предприятие по производству и сборке узлов орошения машин. Рынок мелиорации в Узбекистане развивается стремительно, при этом засуха остается одной из ключевых проблем сельского хозяйства. Гости мероприятия выразили уверенность, что международное сотрудничество и широкое применение инновационных решений обеспечит устойчивое земледелие за счет эффективного орошения. Заинтересованы в сотрудничестве с надежными дилерами и открыты для долгосрочных партнерских отношений, — добавил он.

Екатерина ШКРЕТ,  
«Народное слово».

Представители белорусской компании «Sagrada», которая производит оборудование для птицефабрик и животноводства, также положительно оценили участие в выставке.

— 12 лет работаем на рынке птицефабрического оборудования. Головной офис находится в Минске. С 2022 года открыт офис и склад в Узбекистане для оперативных поставок и сервисного обслуживания. Внед

# Использовать ресурсы по максимуму

**24** марта 2025 года принят Указ Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию и комплексной систематизации сферы переработки отходов». В соответствии с документом к 2030 году количество существующих свалок будет сокращено на 50 процентов. Намечены меры по максимальной переработке или сжиганию вновь образующихся отходов без направления их на полигоны, вывозу из городов и переработке бытового мусора по принципу «ноль отходов».

Также на территории полигонов сроком на 30 лет создадут экопромышленные зоны, в рамках развития циркулярной экономики запустят объекты, специализирующиеся на производстве из отходов экологически чистой энергии и продукции с определенными потребительскими свойствами.

Как показывает мировая практика, перерабатывая твердые бытовые отходы, можно не только уменьшить их воздействие на природу, но и получить ощущаемую прибыль. С этой целью в стране по инициативе главы государства формируется качественно новая система обращения с бытовыми отходами, их переработки в электроэнергию и другие полезные продукты. Также усилено внимание реализации проектов с применением инноваций и передового опыта в сотрудничестве с иностранными инвесторами.

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, принятой 14 декабря 2022 года, 30 марта было объявлено Международным днем за мир без отходов. Главная цель этой знаменательной даты — изменить отношение широкой общественности к отходам, сократив за счет этого их образование, сформировать концепции вторичной переработки, продвигать модели устойчивого потребления и производства, поддержать переход к экономике замкнутого цикла, повысить осведомленность о том, как инициативы, связанные с безотходным производством, способствуют достижению Целей ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В рамках реформ по охране окружающей среды намечены задачи по повышению уровня охвата услугами сбора и вывоза твердых бытовых отходов на **100** процентов, уровня переработки отходов — на **65** процентов.



## Акцент

В рамках реформ по охране окружающей среды намечены задачи по повышению уровня охвата услугами сбора и вывоза твердых бытовых отходов на **100** процентов, уровня переработки отходов — на **65** процентов. Запланировано доведение доли сжигаемых отходов до **35** процентов, сокращение полигонов бытовых отходов — не менее чем на **50** процентов.

доли сжигаемых отходов до 35 процентов, сокращение полигонов бытовых отходов — не менее чем на 50 процентов. Реализуемая в данном направлении работа поможет значительно сократить объемы захоронения бытовых отходов на полигонах, рекультивировать их земли, превратив в зеленые зоны. Обозначены также меры по внедрению кластерной системы, охватывающей процессы вывоза из городов, переработки бытовых отходов и производства экологически чистой энергии и другой продукции на основе принципа «ноль отходов» (*Zero waste*).

В соответствии с этим на местах выполняются меры по различному сбору и вывозу отходов в зависимости от их видов, переработке или сжиганию на максимальном уровне вновь образующихся отходов, внедрению в сферу практики циркулярной экономики.

Внимание, уделяемое в стране развитию циркулярной экономики, объясняется ее возможностями по стабилизации экологической ситуации и улучшению санитарного состояния территорий, снижению заболеваемости населения опасными недугами. Из отходов планируется получать альтернативную энергию, сырье

и органические удобрения. С этой целью на территории действующих полигонов намечено создание экопромышленных зон, предназначенных для полной переработки мусора и получения энергии от его сжигания на безопасных для атмосферы установках.

В последние годы в Узбекистане осуществляются комплексные меры по обеспечению экологической безопасности, предупреждению вредного воздействия отходов на здоровье людей.

Укрепляется нормативно-правовая база, в соответствии с которой наложена практическая работа по рациональному использованию природных ресурсов, совершенствованию системы управления и переработки отходов, широкому внедрению принципов циркулярной экономики.

Основные усилия концентрируются на создании условий для обеспечения поэтапной полной переработки и сжигания отходов на действующих полигонах с последующим направлением получаемой тепловой или электрической энергии населению и на объекты производства.

На состоявшейся в октябре прошлого года презентации проектов по переработке быто-

вых отходов, производству электроэнергии и продукции из них глава государства отметил социальную значимость подобных инициатив. От этой сферы зависят и пригодность наших земель и вод, и здоровье населения, и чистота воздуха, и стабильность энергетики. Ответственным лицам было поручено сделать эти проекты образцовыми и увеличить их количество в регионах.

В Узбекистане ежегодно образуется 14 миллионов тонн отходов. Однако из них перерабатывается лишь 4–5 процентов. Выбрасывается в атмосферу и проходит в почву более 7 миллионов тонн парниковых газов и 43 тысячи тонн ядовитых фильтратов, образующихся на полигонах.

Чтобы решить эту проблему рационально, минимизировав негативное воздействие на природу, планируется построить 8 мусоросжигательных заводов и перерабатывать свалочный газ на Ахангаранском полигоне, инвестировав около 1,3 миллиарда долларов.

За счет прямых инвестиций в размере 350 миллионов долларов китайская компания «SAMC Engineering» готовится к возведению двух заводов в Андижанской и Ташкентской областях. С их запуском будет налажена пе-

реработка 4 тысяч тонн отходов в день и возможность вырабатывать 630 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год. Еще одна китайская компания — «Shanghai SUS Environment» планирует вложить 310 миллионов долларов прямых инвестиций и построить два завода в Самаркандской и Кашкадарьинской областях. На них намерены перерабатывать порядка 3 тысяч тонн отходов в день, получая 480 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

За счет средств компании «Tadweer Group» Объединенных Арабских Эмиратов в размере 200 миллионов долларов для Бухарской и Навоийской областей построят завод, где будут созданы мощности по переработке 1,5 тысячи тонн отходов в день и производству 363 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

Не менее актуален и проект с участием компании «Sejin» Республики Корея, предусматривающий налаживание с привлечением 55 миллионов долларов выработки электроэнергии из газа, образующегося на полигоне бытовых отходов в Ахангаранском районе Ташкентской области. Мощность предприятия составит 16 мегаватт.

Примером эффективности международного сотрудничества в данном направлении является инициатива по переработке медицинских отходов. До недавнего времени их сброс на свалки оставался одной из самых насущных проблем в отрасли, которая приводила к выбросу большого объема парниковых газов и сточных вод в природу, вызывая разные заболевания среди населения. Соответствующим решением главы нашего государства американская компания «Sayar» будет осуществлять инвестиционный проект по производству альтернативной тепловой энергии путем сжигания медицинских отходов.

В результате реализации этих инициатив ежегодно будет сжигаться более 4,7 миллиона тонн отходов и вырабатываться 2,1 миллиарда киловатт-часов электроэнергии на 97 миллионов долларов. Это позволит сэкономить 152 миллиона кубометров природного газа и сократить выбросы парниковых газов на 2,4 миллиона тонн. Будет создано 1,2 тысячи рабочих мест в тех областях, где планируется реализовать данные проекты в 2025–2027 годах.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

## Когда оживают куклы

**В** репертуаре Узбекского Национального театра кукол лучшие произведения отечественной и мировой детской классики, современная драматургия. На него возложена ответственная миссия по духовному воспитанию юного поколения. Театровед, драматург и режиссер Динара Юлдашева в числе тех, кто приобщает посетителей к этому великолепному искусству, помогает поверить в чудо.



Она уже много лет трудится в этом замечательном театре, заряжая энергией и любовью к нему. В творческой шкатулке режиссера более двадцати поставленных спектаклей, детских и взрослых.

Бабушка — народная артистка Узбекистана Назира Алиева, работала в театре Хамзы. Была в числе создателей театрального института. И со дня основания трудилась на кафедре сценической речи. Она получила образование в Москве, окончив ГИТИС. Неудивительно, что внучка пошла по ее стопам. Воспоминания из детства, когда в дом к бабушке приходили ее студенты, творческая атмосфера, разговоры о театре, искусстве — все это и повлияло на выбор юной тогда Динары. Но пришло сначала «успешно» пройти экзамен в ТашМИ и только на следующий год поступить в театральный институт на театральный факультет (ныне Государственный институт искусств и культуры Узбекистана).

Работала сначала в русском ТЮЗе. Сейчас это Государственный молодежный театр Узбекистана. Заведовала литературной частью. Затем ее пригласили в тогда еще Республиканский театр кукол. Вначале трудилась завлитом, с 2008-го — режиссером-постановщиком театра.

Одна из любимых сказок Динары Юлдашевой — «Девочка со спичками». Написав к ней пьесу, поставила спектакль. Это был режиссерский дебют. В пьесе трагический конец. Считалось, такой жанр куклы не поднимут. Но они «вынесли» трагедию. Критики, общественность, зрители спектакль принял. А когда Д. Юлдашева повезла его в Москву на Международный фестиваль театров кукол имени Сергея Образцова, он оказался единственным, который показывали два раза. Ни один зритель тогда не ушел со спектакля. В прошлом году спектакль «Девочка со спичками» с успехом был восстановлен и хорошо принял ташкентской публикой.

— У этого спектакля счастливая судьба, он живет долго, — говорит Динара Алиджановна. — Зрители его действительно ждали. Когда меня родители спрашивали, зачем такой спектакль? Наши дети плачут. Отвечаю — замечательно, значит, у них доброе сердце.

В репертуаре Узбекского Национального театра кукол есть спектакль для взрослых, поставленный Д. Юлдашевой по пьесе Евгения Шварца «Тень». Он решен в жанре мюзикла. Его тоже хочется возвратить.

— Бытует мнение, что театр кукол ориентирован только на детей. Хотя изначально площадный театр, существовавший еще в Древнем Риме, Греции, был рассчитан на взрослую публику и затрагивал острые злободневные темы, — говорит Динара Алиджановна. — Убеждена, кукольный театр должен быть многограновым. Играющие только детский репертуар актеры, не соприкасающиеся со взрослой драматургией, обделены. Театр кукол — театр метафоры. Помимо кукол, здесь работают предметы, декорация. Словом, имеется масса возможностей, которых нет в других театрах.

В феврале прошла творческая встреча Динары Юлдашевой со студентами IV курса отделения актера театра кукол Государственного института искусств и культуры Узбекистана. После просмотра спектакля «Девочка со спичками» и премьеры «Сказки о хаджом Хасане» в постановке Д. Юлдашевой они провели интересную и познавательную дискуссию, посвященную художественному и идеиному осмысливанию этих произведений. Возможно, для кого-то встреча с известным режиссером-постановщиком и простым талантливой и удивительной женщиной станет знаковой. Обычно так и происходит. И они еще встретятся в театре, когда придут сюда работать.

Джакон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

## Экспозиции

# Ювелиры Нового Узбекистана

**В** Международном караван-сарае культуры Икуо Хирамаи Академии художеств Узбекистана прошла выставка «Толк в золоте знает лишь ювелир». На ней были представлены работы 15 известных мастеров-ювелиров, а также 10 молодых ювелиров, живущих и работающих в Ташкенте.

Организовали экспозицию Творческое объединение художников Узбекистана, Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода при содействии ассоциаций ювелирной промышленности «Узбекзаргарсаноати», «Хунарманд», Центра содействия развитию науки Академии наук Узбекистана, Международного исследовательского

института «Шелковый путь», Научно-исследовательского института культурологии и нематериального культурного наследия при Министерстве культуры страны.

В Узбекистане ведется работа по реализации принятых программных мер в сфере, последовательно проводится единая научно-техническая, технологическая, инвестиционная и экспортная политика. Необходимые меры приняты и по подготовке для отрасли современных креативно мыслящих специалистов, налаживанию традиции «мастер — ученик».

Выставка была посвящена творчеству мастеров-ювелиров Нового Узбекистана, которые творят в рамках классических традиций ювелирного искусства и современных направлений дизайна.



Фото В. Гранкина.

ювелир» Республиканской специализированной школы дизайна. Ирина СЕРЫХ,  
«Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 296. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 02.00 Подписано в 02.15